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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

  
Θέμα:  Να παρθούν μέτρα στήριξης για τους πληγέντες από την πυρκαγιά στην περιοχή της 
Ιεράπετρας Λασιθίου και για την αντιπυρική θωράκιση της περιοχής.  

 
Σοβαρές συνέπειες υπήρξαν από τη μεγάλη πυρκαγιά στην περιοχή της Ιεράπετρας στις 

2/7/2025, ενώ κινδύνεψαν ανθρώπινες ζωές και κατοικίες.  Συγκεκριμένα, καταστράφηκε ένα μεγάλο 
μέρος του φυσικού πλούτου της περιοχής, πάνω από 10.000 στρέμματα πευκοδάσους που 
παραδόθηκε στις φλόγες. Καταστράφηκαν, επίσης, σύμφωνα με εκτιμήσεις, 50.000 ελαιόδεντρα, 
μελισσοκομεία, καλλιέργειες και περιουσίες κατοίκων, όπως καταστράφηκαν και δημόσιες υποδομές, 
περίπου 100 χλμ δικτύου άρδευσης, κ.α.. Το πρόβλημα είναι ιδιαίτερα σοβαρό για τους βιοπαλαιστές 
αγρότες  που έχασαν τις καλλιέργειές τους, συνεπώς και το εισόδημά τους.  

Η αντιμετώπιση της φωτιάς που βασίστηκε στην ηρωική προσπάθεια των πυροσβεστών,δεν 
μπορεί να κρύψει την τεράστια και επείγουσα ανάγκη για  κάλυψη των τεράστιων ελλείψεων σε  
ανθρώπινο δυναμικό,   εξοπλισμό με επαρκή, σύγχρονα και ασφαλή μέσα όλων των εμπλεκόμενων 
Υπηρεσιών, της Πυροσβεστικής και της  Δασικής Υπηρεσίας, η οποία στο Λασίθι είναι από τις πλέον 
υποστελεχωμένες της χώρας, σε μία περιοχή με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και ανάγκες.  
Επιπρόσθετα, δεν μπορεί να κρύψει την τεράστια και επείγουσα ανάγκη ενός σύγχρονου και ενιαίου 
αντιπυρικού σχεδιασμού, (πρόληψης και κατάσβεσης), με κύριο βάρος στην πρόληψη και την 
οργάνωση των επίγειων δυνάμεων μέσα στις πυροεπικίνδυνες περιοχές και εκτάσεις. Σχεδιασμού, 
που στο πλαίσιο της ολοκληρωμένης διαχείρισης και προστασίας του κάθε δασικού οικοσυστήματος, 
θα περιλαμβάνει τη μελέτη αντιπυρικής προστασίας που θα περιλαμβάνει τις ειδικές δασοτεχνικές 
μελέτες και την εκτέλεση όλων των αναγκαίων αντιπυρικών δασοτεχνικών έργων, (πχ αντιπυρικών 
ζωνών, δικτύων πυροσβεστικών κρουνών, υδατοδεξαμενών, συντήρησης και τυχόν διάνοιξης νέων 
δρόμων, καθαρισμών δασών, κ.α.) 

 Και μόνο το γεγονός ότι η συγκεκριμένη περιοχή της Ιεράπετρας καίγεται επανειλημμένως  εδώ 
και  30 χρόνια αποδεικνύει ότι το αστικό κράτος και οι κυβερνήσεις του, συνειδητά δεν έχουν 
προτεραιότητα να διασφαλίσουν ολοκληρωμένη πολιτική πυροπροστασίας και γενικότερα πολιτικής 
προστασίας. Υλοποιούν την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης,  σύμφωνα με την οποία και η 
πυροπροστασία και γενικά η πολιτική προστασία αντιμετωπίζονται ως κόστος. 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η Κυβέρνηση για: 
 
- Την άμεση καταγραφή και αποζημίωση όλων των πληγέντων στο 100% της καταστροφής, 

διασφάλιση του χαμένου εισοδήματος για όλους τους εργαζόμενους,  αυτοαπασχολούμενους και 
αγρότες της ευρύτερης περιοχής. Πάγωμα και αναστολή χρεών των πληγέντων σε εφορία, τράπεζες, 
κλπ και διαγραφή χρεών σε περίπτωση ολοκληρωτικής καταστροφής. Έκτακτη κρατική 
χρηματοδότηση στο ύψος των πραγματικών αναγκών για αποκατάσταση όλων των ζημιών που έχουν 
προκύψει, σε υποδομές (δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης, αγροτικής οδοποιίας, κλπ). 

- Να στελεχωθούν με μόνιμο προσωπικό η πυροσβεστική και η Δασική υπηρεσία,  και να 
εξασφαλιστεί όλος ο αναγκαίος και σύγχρονος εξοπλισμός.  Στελέχωση του Δασαρχείου με το 
απαραίτητο επιστημονικό, προσωπικό.  Να εκπονηθεί από τη Δασική υπηρεσία του Νομού άμεσα, 
διαχειριστική μελέτη για να επανέλθει το πευκοδάσος και στο πλαίσιό της, η  μελέτη αντιπυρικής 
προστασίας και τα απαραίτητα έργα για το νομό Λασιθίου.  Να παρθούν όλα τα αναγκαία μέτρα 
αντιπλημμυρικής θωράκισης και προστασίας από κατολισθήσεις της πυρόπληκτης περιοχής. 

 
                  Ο Βουλευτής 

Συντυχάκης Μανώλης 
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